

# 这个“老闺蜜”团厉害了 五个都是老戏骨

电视剧《老闺蜜》近日登陆央视电视剧频道(CCTV-8)，王馥荔、潘虹、宋晓英、许娣、吴冕五位影后级老戏骨出演老闺蜜，首度强强联手同台飙戏。这五位“潇洒如年少”的超龄姐妹淘，将颠覆大众以往对“妈妈辈”角色的印象。

■新快报记者 梁燕芬



## 这是一份献给母亲的礼物

电视剧《老闺蜜》讲述了五位性格迥异的老太太偶然相识并结成闺蜜，她们历经生活中的悲欢离合，帮助解决彼此生活中的艰难困惑，逐渐敞开心扉，最终开启寻找生命新价值之旅。该剧通过五个老人五种不同的生活经历，折射出独居老人、晚年丧子、代际矛盾等社会问题。

《老闺蜜》关注老年人的精神世界，倡导新时代下老年人对幸福生活勇敢追求的精神。这份献给妈妈的礼物所要传达的是一种不老的青春，一种对梦想的执着与追求。不管到了哪个年纪，依然可以有梦，人可以老，但梦还年轻。曾执导过电视剧《拿什么拯救你，我的爱人》、电影《塬上》等作品的乔梁操刀该剧，他说：“只有以一颗平静从容的心面对它、放下它，才能轻装上阵，无怨无悔。只有认真过好每一天，才能完成人生最壮美的交响曲。这是《老闺蜜》想要传递的主题。我希望

这五个老人能成为榜样，让我们不再惧怕衰老，不再惧怕疾病和死亡。”

## 演绎别样养老生活

《老闺蜜》的主角是人群中普通的一位老人，分别由五大老戏骨影后演绎，呈现不一样的老年世界——金鸡奖影后宋晓英则在剧中饰演退休中学教师宋丽娜，对一切新鲜事物都充满好奇，被老公和女儿宠爱成“公主”，缺少一些生活技能，但真诚随和。宋晓英自称，自己饰演的宋老师“有一颗很作的少女心”。

白玉兰奖、戏剧梅花奖得主许娣则透露，自己在剧中饰演的刘大夫是一个有很强理想主义色彩的退休医生。离岗退休让她突然失去了生活的重心，她不得不带着一身职业习惯和一腔职业热忱，强行介入儿子的生活，令儿子苦不堪言，母子关系紧张一触即发。此外，飞天奖、金鹰奖、金狮奖得主吴冕在剧中饰演家庭主妇红姐。她表示，这是一位以家、菜场和超市为三大主打战场的中国式妈妈，“她对待家人宛如一只母鸡，总是把所有人都护到翅膀下；是家中绝对的一把手，大事小事无不插手。但就是因为她对家人爱得太深切，用力过猛，反而使很多事情适得其反。”

# 《超越》开播：三代短道速滑人的“超越”

新快报讯 记者徐绍娜报道 电视剧《超越》于2月7日晚播出，该剧以燃情与感动交织的冰上竞技故事，生动展现了新时代背景下中国体育健儿的风貌品格，体现新时代下三代短道速滑人共同的“超越”精神，深刻诠释了奥运精神的薪火传承与丰富内涵。

《超越》由张晓波执导，李嘉任总编剧，李庚希、胡军、沙溢、涂松岩领衔主演，马丽、梅婷、童瑶特别出演。剧集聚焦冬奥重点项目“短道速滑”，讲述了短道速滑小将陈冕（李庚希饰）从初创青岛队的一名队员经历蜕变与成长，最终作为国家队运动员踏上冬奥会赛场的励志热血故事。

相比以往体育题材作品，《超越》打破常规，采用双时空叙事结构，不仅生动展现了以陈冕为代表的年轻运动员的成长蜕变之路，更以真实细腻的笔触刻画了中国短道速滑兴起



至今三十多年的历史，侧面折射出中国社会的飞速发展与时代变迁。同时，《超越》聚焦运动员、教练员、专业参与者和社会各界人士，真实贴近并呈现不同角色的生活轨迹和价值选择，描摹出冰雪运动的群像人生，呈现深厚的生活底蕴和多元的情感层次，让观众切实体会到竞技体育的光荣与热血。

该剧作为国家广播电视台重点指导项目，同时入选了由广电总局组织开展的“我们的新时代”主题电视剧重点项目，受到大众与专业人士的关注。

## 《对手》今起登陆广东卫视 郭京飞颜丙燕上演“猫鼠对决”

新快报讯 记者徐绍娜报道 由郭京飞、谭卓、颜丙燕、宁理领衔主演的现代谍战剧《对手》，将于2月8日起每晚7:30在广东卫视“活力剧场”播出。

以往的影视剧作品里，间谍往往被塑造成无所不能、风光无限的形象，《对手》则彻底颠覆了这种认知。剧中中年发福的出租车司机李唐（郭京飞饰）与情绪不稳定的中学教师丁美兮（谭卓饰），在厦州过着一地鸡毛的日子。夫妇俩为生活精打细算，为孩子争吵，为钱抱怨。但在他们与常人无异的生活轨迹下，却隐藏着另一个身份——潜伏在中国的境外间谍。

厦门市国家安全局成立三号专案组，委派段迎九（颜丙燕饰）担任专案组组长，集结老、中、青三代国安干警。他们运用各自的专业技能，揪出了十几年前的一桩旧案。一场“猫鼠对决”就此展开。

值得一提的是，普通大众面对的中年危机，如事业、健康、家庭婚姻等问题，也出现在剧中间谍的日常生活当中，极具烟火气的剧情设置让观众印象深刻，甚至产生戒惧之感，从而助推国民反间谍意识的提高。



## “直播伴你过大年”收官

新快报讯 记者梁燕芬报道 2022“直播伴你过大年”宣布收官，在3天40余场直播中，除了大家在过年期间最为关注的防疫、健康等话题外，还包含科学、财经、情感、娱乐、时尚、体育、美食、母婴、文旅等多类话题，戴军、李慧珍、关凌等明星陆续在直播中助阵贺岁。

戴军在直播间中轻声吟唱老上海金曲，细诉外滩万国建筑群，回忆老上海的年味故事；歌手李慧珍在直播间则将镜头对准自家厨房，现场为网友烹制她的拿手年菜——“柠檬酸辣虾”，她还在直播中“传授”年菜吃不胖的诀窍；演员关凌带着儿子、女儿一起上直播，合作用京糕做了一道“花开富贵”的甜点造型。

此外，《喜剧开放麦》也加盟此次直播“大联欢”，西安唐蒜铺子主人张啸雷连线杨梅、徐建祯、李俊武等南北喜剧人，分享各地年俗风情。而本次直播活动的压轴之作是《我和我的除夕夜》，嘉宾分享年味趣事、各地年俗，直播持续近5个小时。

与娱乐直播并肩，知识直播成为今年“直播伴你过大年”两杆大旗之一，多位博士级主播坐镇直播间，硬核分享科学知识。天体物理博士刘博洋详解中国传统历法的天文依据，物理化学博士包坤通过直播讲解物理学中经典的“四大神兽”的故事。知名经济学家管清友对2022年宏观经济走势充满信心，但建议普通投资人不要随便炒股，还是要守得住钱袋子，开源节流，从长计议。

去年备受好评的直播系列节目之《致敬奋斗者》，今年继续以普通人的生活为切入点，将镜头聚焦养老院护工、基层铁路人，用温暖的问候向一线岗位的工作者致敬。

